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MATEMATICAS

> Responde en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se
proponen. Todas las preguntas se calificaran con un méximo de 2.5 puntos.

> Indigue en el pliego del examen la agrupacion de preguntas que respondera:
agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacion de
la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s).

Problema 1. Dadas las matrices

111
4 6
A=|0 2 0|, B=
-3 -5
111
X
(a) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices X =| y | tales que A-X =2X.
z

(b) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices M que cumplen M (B + | ) =2l . (I es la matriz identidad
2x2)

2 1
1 11
Problema 2. Se consideran las matrices A=| -1 1| vy B:( 10 1J.Se pide:
0 2

(a) (0.75 puntos) Calcula, en caso de que sea posible, las dimensiones de una matriz D tal que se
pueda realizar el producto A-D-B.

(b) (0.5 puntos) Estudia si puede existir una matriz M tal que M-A=B.
(c) (1.25 puntos) Estudia si existe (B-A)_l y calculala en caso de que sea posible.

Problema 3. Dadas las funciones f (x)=—x* y g(x)=x"+x-1 se pide:

(a) (1.25 puntos) Calcula los puntos de corte de ambas curvas y dibuja el recinto limitado por ambas
funciones
(b) (1.25 puntos) Calcula el area de dicho recinto.

Problema 4. (2.5 puntos) I
Calcula las coordenadas del punto P interior al
triangulo y situado sobre la altura, tal que la suma (0,3)

de las distancias de P a los tres vértices sea minima.
P

(—3.0) (3.0)
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X=2+A
Problema 5. Dada larecta r =< y=-1-1 yelplano 7 =ax+2y+(a—3)z=4,
z=1

(a) (1.25 puntos) Calcula a para que r y T sean paralelos y en ese caso, calcula distancia de r a .
(b) (1.25 puntos) Para a = 1, calcula el plano " que contiene a r y es perpendicular a .

Problema 6. Dados los puntos A = (1,0, 0) y B = (-1, 4, -4),

(@) (1.5 puntos) Calcula el plano T que hace que A y B sean simétricos
(b) (0.5 puntos) Calcula la distanciade Aa
(c) (0.5 puntos) Calcula una ecuacion continua de la recta que pasa por Ay B

Problema 7. Una compafiia tiene tres centrales en Europa en la que se fabrica el mismo producto. El
60% de las unidades de dicho producto se fabrica en Espafia, el 25% en Francia y el resto en Portugal.
Se observa que de las unidades fabricadas tienen algun defecto el 1% de los fabricados en Espafia, el
0.5% de los fabricados en Francia y el 2% de los fabricados en Portugal. El departamento de control
de calidad central toma una de las unidades fabricadas al azar.

(@) (1.25 puntos) ¢Cuél es la probabilidad de que la unidad seleccionada tenga algun defecto?

(b) (1.25 puntos) Si la unidad seleccionada es defectuosa ¢cudl es la probabilidad de que haya sido

fabricada en Portugal?

Problema 8. En un examen de acceso a Médico Interno Residente se realiza un test y se supera la

prueba si se obtiene al menos 75 puntos. Suponiendo que las puntuaciones de los candidatos sigue una

distribucién normal de media 70 y desviacion tipica 10, calcule:

(a) (1.25 puntos) La probabilidad de que la calificacion de una persona esté en el intervalo [75, 85].

(b) (1.25 puntos) Tras resolver las reclamaciones realizadas por los candidatos se observa que la
desviacion tipica se mantiene pero la probabilidad de obtener mas de 90 puntos es 0.05. Decide si
la media de calificaciones ha aumentado, ha disminuido o se ha mantenido.
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SOLUCIONES:

Problema 1. Dadas las matrices

(a) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices X =| y | tales que A-X =2X..
z
(b) (1.25 puntos) Calcula todas las matrices M que cumplen M (B+1)=21. (I es la matriz identidad
2x2)

a) Despejamos X de la ecuacion matricial.
A- X =2X=A-X-2X :0:>(A—2I)X =0

Convertimos la ecuacién matricial en un sistema de ecuaciones.

111 100 1-2 1 1 -1
A-21=0 2 0|-2/0 1 Of=| O 2-2 0 |=
111 0 01 1 1 1-2 1 1 -1
-1 1 1)(x 0 —X+y+2=0 y+z2=X
(A-21)X=0=|0 0 O |y|=/0|=40=0 =:0=0 =
1 1 -1){z 0 X+y—-z=0 X+y—-z=0

X=0+z2=12

:>y+z+y—z:0:>2y:0:>:>{ =
x+0—z=0:>
Z

b) Despejamos M de la ecuacion matricial.
M(B+1)=21=M=21(B+1) =2(B+1)"

Comprobamos que la matriz B + | tiene inversa y la calculamos.
4 6 10 5 6
B+1= + =
-3 5) \0 1 -3 4

5 6
|B+I|=‘ 3 4‘:—20+18=—2;«150—>ExisteIainversa
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agif® 2
(BH)l_AdJ'((BH)T)_ J(G 4) -1(-4 -6
- B+l 2 2|3 5

Sustituimos en la ecuacion matricial y determinamos la expresion de la matriz M.

P o P P
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2 1
1 11
Problema 2. Se consideran las matrices A=| -1 1 yB=( 10 1J.Se pide:
0 2

(a) (0.75 puntos) Calcula, en caso de que sea posible, las dimensiones de una matriz D tal que se
pueda realizar el producto A-D-B.

(b) (0.5 puntos) Estudia si puede existir una matriz M tal que M-A=B.
(c) (1.25 puntos) Estudia si existe (B-A)_l y calculala en caso de que sea posible.

a) La matriz D es de dimensiones mxn.
A-D - -B

3><><><3—>3><3

Para que sea posible el producto A - D debe ser m = 2. Numero de columnas de A (2) debe
ser igual al nimero de filas de D (m).

Para que sea posible el producto D - B debe ser n = 2. Numero de columnas de D (n) debe ser
igual al nimero de filas de B (2).

La matriz M debe ser de dimensiones 2x2
b) La matriz M tiene dimensiones mxn.

M-A =8B

m><><2—>m><2

Para que sea posible el producto M - A debe ser n = 3. El resultado del producto tiene
dimensiones mx 2. Como la matriz B es de dimensiones 2x3 no es posible la igualdad al tener
la matriz B 3 columnas y el resultado del producto tiene 2 columnas.

c) Para que exista la inversa su determinante debe ser no nulo.

2 1
1 11 2-1+0 1+1+2 1 4
(—1 0 1) (—2+0+o —1+0+2] (—2 1)

0 2

1 4
|B-A|:‘ ‘:1+8:9¢0
21

Como el determinante es distinto de cero existe la inversa de la matriz B - A. La calculamos.

(B.A)l_Adj((B-A)T)_Adj(i EZJ_E(l —4}2(1/9 —4/9)

B-A 9 ol2 1) (279 1/9
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Problema 3. Dadas las funciones f (x)=—x* y g(x)=x"+x-1 se pide:

() (1.25 puntos) Calcula los puntos de corte de ambas curvas y dibuja el recinto limitado por ambas

funciones
(b) (1.25 puntos) Calcula el area de dicho recinto.

a) Hallamos los puntos de corte de ambas graficas.

f(x)=-x*
g(x)=x"+x-1p=-x*=x"+x-1=2x*+x-1=0=
f(x)=9(x)
-1+3 1 X
1+ 1P -4(2)(-1) - —o-
e (2)(-1) _-1%3 |74 2
4 4 -1-3
S P
4

x | f(x)=-x )
-1 -1
0 0
1/2 -0.25
1 -1
f(x)=-x° 172
X |g(x)=x*+x-1 | H
-1 -1 /
0 -1
1/2 -0.25
1 1
xe(-1,0.5)— f (x)>g(x)
g(x)=x+x-1

b) Hallamos el area del recinto como el valor de la integral definida entre -1 y 0.5 de la
diferencia de las dos funciones ( f (x)—g(x)).

Area = j_ol's—xz —(xz +x—1)dx = fj—xz — x> —x+1dx =

o R 05
:I C2X7 —x+ldx=| 20— ——+x| =
-1 3 2

-1
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3

=ﬂ2a§-052+a%—{akfi—&fi—q
2 3 2

__025 025 .2 1
3 2 3 2

El area del recinto es 1.125 unidades cuadradas.
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Problema 4. (2.5 puntos)

Calcula las coordenadas del punto P interior al tridngulo y situado
sobre la altura, tal que la suma de las distancias de P a los tres
vértices sea minima.

(0,3)

Las coordenadas del punto P son (0, x) siendo 0 < x < 3.

A4(0.3)

Cc(-3,0) | B(3.0)

Distancia de P al punto A(0, 3) 2 d(P,A) =3 —Xx

Distancia de P al punto B(3, 0):

P(0,x)
B(3,0)

§(9.8)[Pe|—F () o

Distancia de P al punto C(-3, 0):

}:ﬁ:(s,o)—(o,x)=(3,—x)

P(0,x)
C(-3,0)

d(P,C):‘P_(f‘: (_3)2_'_(_)()2:\/94_—)(2

} = PC =(-3,0)-(0,x) =(-3,-X)

(3.0)

La suma de las tres distancias es d(x):’3>—x+\/9+x2 94+ X% =3— X+ 249+ X

Hallamos los puntos criticos de esta funcién.

2X

d(x)=3-x+2y9+x* =>d"(x)=-1+2——=-1+

249+ x? 9+ X2
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2X
VI+x% b= -1+ 2x =0= 2x =1=2Xx=4/9+ x> =

d"(x)=0 9+ x? NCESYS

:(Zx)2 :(\/9+x2)2:>4x2:9+x2:>3x2:9:>x2 23:>{X€[O,3]}:> x=+/3

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de este valor.

> En el intervalo (O, J§) tomamos x = 1y la derivada vale d"(1)=-1+ JZ_Z =-0.36<0. La
9+1
funcion decrece en (O, J§)
> Enelintervalo (J§3) tomamos x = 2y la derivada vale d"(2)=-1+ 4 =0.11>0. La

9+2?
funcion crece en (J§ 3)

Como la funcién decrece antes del valor y crece después podemos afirmar que la funcion presenta
un minimo en x =+/3.

El punto P tal que la suma de las distancias de P a los tres vértices sea minima es P(O,\/§)
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X=2+4
Problema 5. Dada larecta r =< y=-1-1 yelplano 7 =ax+2y+(a—3)z=4,
z=1

(a) (1.25 puntos) Calcula a para que r y T sean paralelos y en ese caso, calcula distancia de r a .
(b) (1.25 puntos) Para a = 1, calcula el plano " que contiene a r y es perpendicular a .

a) Para que ry m sean paralelos el vector normal del plano y el vector director de la recta deben
ser perpendiculares, es decir, su producto escalar debe ser 0.

L~

X=2+4
r=1y=-1-1A=v, =(1-10)
z=1

r=ax+2y+(a-3)z=4=n=(a,2a-3)

v,:n=0=(1-10)(a2a-3)=0=>a-2=0=[a=2]
Recta y plano son paralelos o secantes cuando a = 2.
Comprobamos que la recta no esta contenida en el plano viendo que el punto P(2,-1,1)

perteneciente a la recta no esta en el plano.

a=2=>r=2X+2y-7=4

(P(2,-11) en?=¢2:2+2(-1)-1=4?=>;1=4? {No se cumple!

Recta y plano son paralelos para a = 2.

Para a = 2 hallamos la distancia de la recta al plano como la distancia de un punto cualquiera
de la recta al plano.

X=2+4
=ly=-1-2=P(2,-11 2.2+42(-1)-1-4] |-
=) =R m)—g(pm) - 22E2Y 2|:ﬂ:
z=1 28 +2° +(-1) 3

r=2X+2y-72-4=0

La distancia de la recta al plano es 1 unidad.
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b) Paraa =1 larectary el plano no son paralelos son secantes.
El plano " que contiene a I y es perpendicular a © pasa por el punto P. (2, -1, 1) delarectary

tiene como vectores directores el vector director de la recta (la contiene) y el vector normal del
plano 7 (es perpendicular a m).

T=x+2y-22=4=n=(12-2)

ﬁ:ﬁ:(l,Z,—Z) Xx=2 y+1 z-1
v=v,=(1-10)p=>7z=| 1 2 -2|=0=
P(2-11)ex 1 -1 0

= -2(y+1)—-(z-1)-2(z-1)-2(x-2)=0=

= -2y-2-7+1-22+2-2x+4=0=|7'=-2x-2y-32+5=0
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Problema 6. Dados los puntos A = (1, 0, 0) y B = (-1, 4, -4),

(@) (1.5 puntos) Calcula el plano T que hace que Ay B sean simétricos
(b) (0.5 puntos) Calcula la distanciade Aa
(c) (0.5 puntos) Calcula una ecuacion continua de la recta que pasa por Ay B

a) Este plano debe pasar por el punto medio del segmento AB y su vector normal es el vector AB
AB =(-1,4,-4)~(1,0,0) = (~2,4,-4)

(-1,4,-4)+(1,0,0)

PM ;= 5

=(0,2,-2)

n=AB=(-24,-4)] 7z:-2x+4y-4z+D=0
= =
PM,;(0,2,-2)ex PM,;(0,2,-2)e 7

=-2:0+4.2-4(-2)+D=0=>D=-16=

= 71-2X+4y-47-16=0=|7:Xx-2y+22+8=0

b) La distancia del punto A al plano hallado es la mitad de la distancia entre los puntos Ay B.

AB =(~2,4,-4) = d (A,B) =|AB| = /(-2)" +4° +(~4)’ =36 =6

d(AB)

d(A7z)= N = 3unidades

N | O

c) Larecta s que pasa por Ay B tiene como vector director AB y contiene el punto A(1, 0, 0).

U, = AB =(-2,4,-4)
=
A(1,0,0)es

x-1
-2
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Problema 7. Una compafiia tiene tres centrales en Europa en la que se fabrica el mismo producto. El
60% de las unidades de dicho producto se fabrica en Espafia, el 25% en Francia y el resto en Portugal.
Se observa que de las unidades fabricadas tienen algun defecto el 1% de los fabricados en Esparia, el
0.5% de los fabricados en Francia y el 2% de los fabricados en Portugal. EI departamento de control
de calidad central toma una de las unidades fabricadas al azar.

(@) (1.25 puntos) ¢Cual es la probabilidad de que la unidad seleccionada tenga algun defecto?

(b) (1.25 puntos) Si la unidad seleccionada es defectuosa ¢cudl es la probabilidad de que haya sido

fabricada en Portugal?

Llamamos A = “el producto procede de Espafia”, B = “el producto procede de Francia”, C = “el
producto procede de Portugal”, D = “El producto tiene algun defecto”,

Las probabilidades son P(A) = 0.60, P(B) = 0.25, P(C) = 0.15.
P(D/A) = 0.01, P(D/B) = 0.005, P(D/C) = 0.02

Realizamos un diagrama de arbol.

Defecto
P(D/A) = 0.01

Espaia
P(A)=0.6

Sin defecto
P(DS/A) = 0.99

Defecto

i P(D/B) = 0.
Tres fabricas y Francia (D/B) = 0.005
algun defecto P(B) = 0.25 e

P(D¢/B) = 0.995

Defecto

Portugal P(D/C) = 0.02

P(C) = 0.15

Sin defecto
P(D€/C) = 0.98

a) Aplicamos el teorema de la probabilidad total.

P(D)=P(A)P(D/A)+P(B)P(D/B)+P(C)P(D/C)=

=0.6-0.01+0.25-0.005+0.15-0.02 =|0.01025

b) Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes.

P(C/D)- P(CAD) _P(C)P(D/C) 0.15-0.02 _ 12 _ 42007
P(D) P(D) 0.01025 |41
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Problema 8. En un examen de acceso a Médico Interno Residente se realiza un test y se supera la
prueba si se obtiene al menos 75 puntos. Suponiendo que las puntuaciones de los candidatos sigue una
distribucion normal de media 70 y desviacion tipica 10, calcule:

(@) (1.25 puntos) La probabilidad de que la calificacion de una persona esté en el intervalo [75, 85].
(b) (1.25 puntos) Tras resolver las reclamaciones realizadas por los candidatos se observa que la
desviacidn tipica se mantiene, pero la probabilidad de obtener mas de 90 puntos es 0.05. Decide si la
media de calificaciones ha aumentado, ha disminuido o se ha mantenido.

Sea X = Puntuacion de los candidatos
X = N(70, 10).

a) Nos piden P(75< X <85).

P(75< X <85)=P(X <85)—P(X <75)={Tipificamos} =

i P(X u 85—70)_P(X —u 75—70} P(Z<15)-P(Z<05)=
o 10 o 10

Miramos en los datos

=1 F(0.5)=0.6915 =0.9332-0.6915=

F(L.5)=0.9332

b) Tenemos X = N(i, 10)
Sabemos que P(X >90)=0.05, por lo que P(X <90)=1-0.05=0.95.

o 90— Miramos en los datos
P(X <90) = {Tipificamos} = P| Z <——* |=0.95= =
10 F (1.645) =0.95

90—-u
=>——=1.645=>90-=16.45=90-16.45=u= |u=73.55

El nuevo valor de la media es 73.55 que es mayor que la media inicial de 70 puntos. La media
ha aumentado.

14 de 14



http://www.ebaumatematicas.com/



